



### Az olasz hajóhad és a francia-olasz határ kérdése a békeértekezleten

A külügyminiszeri négyes értekezlet szombati harmadik ülésén az olasz hajóhad sorsával és a francia-olasz határ kérdésével foglalkozott.

Az első pont tekintetében meg egyeztetés létesült azokra a hajóegységekre vonatkozóan, amelyek Olaszország birtokában hagynának. A fennmaradó hajókat a szövetségesek között fogják szétosztani. A második pont tekintetében a vita még nem ért véget.

A londoni rádió párizsi tudósításának értesülése szerint meg egyeztetés történt az olasz hajóhad sorsát illetően, mégpedig oly módon, hogy Olaszországnak egészen

kislétszámú, békehajóhada marad, amelynek zöme négy cirkálóból áll. Ugyanennek a tudósítónak értesülése szerint a megmaradt olasz tengeralattjárók nagy részét elszállítják, illetve megsemmisítik. Szó van arról, hogy az angol kormány javaslata értelmében Görögországnak jutálnak egy cirkálót; annak a görög cirkálóknak kárpótlásaként, amelyet az olaszok még a Görögországnak küldött hadüzenet előtt elszállítottak. A tudósító megjegyzi, hogy úgy látszik, előbb a könnyebb kérdésekkel foglalkozik a külügyminiszterek értekezlete.

### Társadalmi Megbékélés Tanácsa alakult az antiszemizmus leküzdésére

Figyelemmel azokra az aggasztó és eléggé el nem ítéltető tünetekre, amelyek arra látszanak vallani, mintha az antiszemizmusmal kapcsolatos jelenségek új életre kelnének, többen mozgalmat indítottak olyan társadalmi szerv létesítésére, amely feladatát tűzte ki a magyarság és zsidóság közötti ellentétek céltudatos kiegyenlítését. Ez a szerv alakult meg most Társadalmi Megbékélés Tanácsa elnevezéssel és célja, hogy küzdjön minden faji és vallási türelmetlenség ellen és ahol surlódási felületet

lát, vagy veszélyessé válható ellentétől tudomást szerez, önzetlen közbelépéssel és anélkül, hogy ezzel a napi politika szövevényes hálójába kerülne bármi módon is beavatkozni óhajtsa, törekedjék a harmónia visszaállítására.

A Társadalmi Megbékélés Tanácsa alakuló közgyűlésén megválasztotta az elnökség élére Bereczky Albert államtitkárt, majd elfogadta az alapszabály-tervezetet. A közgyűlés kiküldött egy nagyobb bizottságot, amelynek feladata az antiszemizmus okainak feltárása.

### Egy évvel ezelőtt,

1945 április 27-én 324 ágyúlövés adta tudtára a szovjet főváros lakosságának, hogy a szovjet csapatok Thorgau városka közelében találkoztak a szövetséges angol-amerikai haderőkkel. Ugyanezen a napon a három nagyhatalom vezetői közös nyilatkozatban közölték a nagyvilággal a nagyjelentőségű hírt. Egy éve annak is, hogy a bieloruzsiai hadsereg Zoukov tábornagy vezetésével elfoglalta Potsdam városát.

### Dolgozók íeják

#### A SZEGÉNYSÉGI BIZONYÍTVÁNYOKKAL

rengeteg haj van a Városházán. Először is nincs reális alap a szegénység megállapítására, mert nem a jelenleg csakugyan érvényes napszámok alapján állítják ki a bizonyítványokat. Ennek következménye, hogy az olyan tisztviselő, aki néhány millió fizetéséből megkeresi ugyanazt az összeget, igényt tarthat rá. Egyes intézményeknél, mint például a MAV, minden 6 hónapban újra be kell mutatni a bizonyítványt a nyugdíjra, családi segélyre, vagy más kedvezményre igényt tartóknak. Ez feleslegesen nagy adminisztrációt jelent, mindig új bizonyítványt kell kiállítani. Sokkal egyszerűbb lenne a már egyszer kiadott bizonyítványt évről-évre meghosszabbítani.

EGY VÁROSI TISZTVISELŐ.

## HATALMAS, GYÖNYÖRŰ MÁJUS 1-ÉNK LESZ!

MINDENKI HOZZON MAGÁVAL EGÉSZ NAPRA VALÓ ELEMET

Debrecen dolgozói holnap kitesznek magukért. Hosszú időre szülő élmény lesz már maga a felvonulás is: zászlók és táblák alatt tízezres tömeg hőmpölyög végig a városban a Nagyerdő felé. Az üzemek munkásai, a szervezetek mind készülnek valami újra, szépre, színesere.

Azok, akik a délelőtti nagy ünnepség után majális kezdődik. Mindenki hozzon magával egész napra való elemet, ne hogy idő előtt haza kelljen mennie. A gyermekeknek is meglesz a maguk szórakozása, őket se hagyja otthon senki! Leülnek a várják majd a községeket. A MND Sz nagy kondérokban főz az éhes nép számára. Zenekarok játszanak, 10 színpadon mutatnak be mindenféle látványosságokat. Estétől a kiválóított Stadionban folyik a tánc.

Odakinn a délelőtti nagy ünnepség után majális kezdődik. Mindenki hozzon magával egész napra való elemet, ne hogy idő előtt haza kelljen mennie. A gyermekeknek is meglesz a maguk szórakozása, őket se hagyja otthon senki! Leülnek a várják majd a községeket. A MND Sz nagy kondérokban főz az éhes nép számára. Zenekarok játszanak, 10 színpadon mutatnak be mindenféle látványosságokat. Estétől a kiválóított Stadionban folyik a tánc.

Odakinn a délelőtti nagy ünnepség után majális kezdődik. Mindenki hozzon magával egész napra való elemet, ne hogy idő előtt haza kelljen mennie. A gyermekeknek is meglesz a maguk szórakozása, őket se hagyja otthon senki! Leülnek a várják majd a községeket. A MND Sz nagy kondérokban főz az éhes nép számára. Zenekarok játszanak, 10 színpadon mutatnak be mindenféle látványosságokat. Estétől a kiválóított Stadionban folyik a tánc.

Örüljünk és vigadjunk a második szabad május 1-én!

### Kállai államtitkár elvtárs beszél Debrecenben május 1-én

A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége Kállai Gyula államtitkár elvtársat, Hajdú megye képviselőjét küldi le Debrecenbe a

holnapi nagy ünnepre. — A város dolgozói őszinte örömmel várják Kállai elvtársat.

### Hajdúnánás nem lesz az utolsó között!

Hatalmas felvonulással, népiünnepiéllyel, együtt ünnepli meg a négy párt május 1-ét

A megye népe mindenütt nagyban készülődik a munkások-paraszti közös, szabad ünnepére: május 1-re. Egymásután futnak be jelentések a vidékről: itt is, ott is, nagy a sürgős-forgás, minden község meg akarja mutatni, hogy az ő május 1-e lesz a legkülönb.

A felvonulás legérdekesebb látványos része az lesz, amely az egész gazdasági év minden munkálát kezdettől végig bemutatja. Lő- és ökörfogatok húzzák a szerszámokat, ganét, vetőmagot — amit csak kell. Az első szekerek bragyát, az utolsók öszi csutkát, száimat hordanak.

Nem tudjuk, hogyan fognak végül lezajlani az ünnepségek, de az biztos, hogy Hajdúnánás nem marad utolsó! — Legjobb is Czifra tükör elvtárs beszámolója ezt bizonyítja.

A délelőtti ünnepségen túl délután szabadterei játékokat, hatalmas népiünnepélyt rendeznek a szabadban.

Az egész várost megmozdító felvonulást autó vezeti, utána jönnek a traktorok ekével, tárcsával, vetőgéppel, boronával, cséplőgéppel. Az iparos munkát egy hatalmas stráfszekerre felpakolt kovács- és lakatosműhely jelképezi.

Lelekedéssel, aprólékosan mondja el Czifra elvtárs a város egy napjának készülő eseményeit. Minket is tűzbehoz elbeszélésével; meg is ígérjük neki: mi is kimegyünk, megnézzük Hajdúnánás május 1-ét!

Ezután jön a város népe, diákok, MADISz, MND Sz és a négy demokratikus párt. Hajdúnánás a Kiszgáda Párt valóban demokratikából áll, így hát ők is szívesen létekel együtt ünnepeken a bal-

A délelőtti ünnepségen túl délután szabadterei játékokat, hatalmas népiünnepélyt rendeznek a szabadban.

### Ismét felemelték a villany, gáz és víz árát

A miniszeri rendelet értelmében az új árak a következők: 4 kilowattig 4.505,645 P. — ezen felül 5.386,000 P; motoráramdíj 4.581,000 pengő. Gáz ára: 3.020,000 P. Vízdíj: 2.020,000 P és ehhez jön 20% csatornadíj.

### Emelik a postai díjszabást

A postavezetőség közli, hogy 1946 május hó 1-től a posta-, távtró-, távbeszélő- és rádiódíjakat felemeli. Az új díjszabás szerint a 20 grammos levél díja helyben 1.200.000, vidékre 2.000.000, külföldre 8.000.000 P, a levelezőlap helyben 800.000, vidékre 1.200.000, külföldre 5.000.000 pengő. A nyomtatvány díja 20 grammig 400.000, a csomag díja 5 kg-ig 6 millió, — 10 kg-ig 8 millió pengő. A távirat szódíja 1 millió P; a hely beszélgetés díja Budapesten 2 millió P, vidéken 1.200.000 P; a távolsági beszélgetés díja 3 percnél többre 6-30 millió P; — a rádió előfizetődíja 20 millió P. A díjszabás többi tételéről a postahivatalok adnak felvilágosítást.

### Húski mérési tilalom

Figyelem! Az érdekelteket, hogy sem a Simonffy-utcai piacon, sem a szabályszerű húsarustási üzletekben hatósági állatorvosi igazolvány nélkül húst kímérni, vagy eladni nem szabad.

A vonatkozó hatósági igazolást minden húsarustó állandóan tartozik magánál tartani és az ellenőrző közegeknek kívánságra előmutatni.

Szigorúan tilos 100 kilogrammnál kisebb súlyú sertést levágni és kímérni, kivéve állatorvos által igazolt kényszerűség esetén.

Végül arra is figyelmeztet az érdekelteket, hogy csak a Közvágóhidon levágott és egészségesege nek tartott állat húsát szabad közfogyasztásra forgalomba hozni.

Aki fonték ellen vét, az áru eldobásán felül súlyos büntetésben is részesül.

### Felhívás

A MADISz Repülőszakosztály felhív minden repülőmodellezőt, hogy 1946 április 30-án, kedden délután 4 órától 7 óráig a repülőszakosztály belvárosi irodájában jelenkezzen. Arany Bika, félemelet.

Debreceni MADISz Repülő Sport Szakosztálya.

### EGY ADÓPENGŐ április 30-án 570 pengő.

### Hadifogoly hírek

Róth Dávid és Hurn Pál volt Arany János-utca 39. szám alatti lakosok vagy hozzátartozók, Schwarz Aladár volt Piac-utca 71. szám alatti lakos vagy hozzátartozói és a Vitézség-szolgálat seregének jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztályán (Matvan-utca 6. I. em. 4.).

Levélük van a Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztályán az alábbiaknak: Farkas Mihály, Búszórnányi-út 11/1; évv. Kotlán József, Margit-utca 10; Doró Lajos, Balaton-u. 14; Balkovics István, Darabos-utca 71; Reisinger Venel, Marton Kálmán-utca 18; Rajnai Béla, Béke-utca 12; Szemes Károly, Ref. Kollegium; Usz-hai Sándor, Klajka-utca 44; Szily Tibor, Honvédtanuló-utca 8; Danos János, Boldogfalva-utca; Mikler Lajos, MAV-műhely; Vámosi Nándor, MAV-műhely; dr. Kókai Lajosné, Szekti-utca 26; Kiss Béláné, Momokkert 35; Róó Juci, Piac-utca 43; Németi Péterné, Andrássy-u. 91; dr. Bíró József, Hunyadi-utca 6.

### Sütődét

kétkemencést jó stor forgalommal Debrecenben, vagy környékén lakással

### kivennék

Ertesztést BIHARI EMIL sütőmester Győr, Gyár-utca 21. sz.

A Magyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt és Nemzeti Parasztpárt közös

## május 1-i egységjelvénye

nagyban is kapható:

**Szabadság nyomdában** | **KULTURA** könyvkereskedésben  
BAJCSY ZSILINSZKY-U. 16. | PIA C U T C A 53.

**C S O K O N A I S Z I N H Á Z**

Kedden 5 órakor **Boszorkánytánc**  
A szabad május 1 megünneplése

Szerdán 6 órakor **Viktória**  
Ketten egy jeggyel!

**Cirokseprű** vizonteladók részére

**Demizsonok** 2-, 3-, 5-, 10 literes kapható

**Róthóál** Simonffy-u. 5. Teipiac

**Kalap! Kalap! Kalap!** nagy választékban

Kissnél, Alföldi-palota

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

**Aranybeváltás**

**ENGEL** ékszerésznél

Bonyás-áruházban

### K beszolgáló

A közellátásügyi miniszer meléje szempontjából is a tősegű határozatot hozott kimondotta, hogy azok akik konzervgyárak részese csomót, paprikát, zöldséget termelnek és szállítanak, goss beszolgáltatási kötelező

### Elkészült a v

Elkészült a vádirat Szécsény Imre tanár és hírlapíró büntügyében. A 46 éves újságíró személye nem a helybeli közönség elbelső munkatárs, élénk nyelvi képességet fejtett ki a hasábjain keresztül, épp kritikusabb időben. 194

### Három új szerveznel

A tanyai egészségügyi újabb állomáshoz érkező Biringer Károly közeg főfelügyelő Debrecenbe megbeszéléseket folytatott lösy Andor fizikáforvosnyai orvosi állások fel

### Bojkott

Az Élelmiszeri Munkaszervezete bejelentette a Kállai Imre pékmester út mert a nevezett üzem szu a kollektív szerződéssel módon dolgoztatta alk. A szabálytalanul dolgozó két munkást kizárt a vezet.

### FIZESSÉK A PEDAGÓG

A pedagógusok pénzték üntetés megtartását határozta el a Magyar Köztársaság. A pedagógusok fizetésük kapcsolatban felmerült gógusok nem kis elégedettségüket fejezték ki, hogy mentőgyermekei még mindig elhanyagoltak. Hogy áprilistól 60 millió Gerő elvtárs gondoskodik a vasút és posta díjaitól, míg illetményük általában, minden fiú tályban 100 millió grosz részesejének.

### LAPBETILTÁS

A Miskolcon megjelenő Kiszgáda Párti „Miskolci” napilap további megjelölésügyi miniszter 14 nap 13-ig betiltotta, mert a 21-én megjelent számában hangulatkéltésre alkalmas ország belső rendjét y közleményt tartalmazott.

**Kalapia** pi...  
Szakaszterien tisztítja,  
ifj. DALMI  
Vár-utca 2. (Csapó-utca)

**HA**

Piac-utca

# NYÖRÜ ESZ!

NAPRA VALÓ

sznek részt. A lakósi-telepi és a zetek lovas bandáinak. A Rá- müves népe ka- menetel. Eljön neknek jártányi

délelőtti nagy majális kezdő- hozzon maival- záló életmet. ne- ttt haza kelljen gyermekeknek is- nek szórakozása, a otthon senki! s várják majd a MNDSz nagy- ző az éhes nép- neknek játsza- don mutatnak be- tíványosságokat. ágitott Stadion- ánc.

vigadjunk a május 1-én!

## beszél

repre. — A város örömmel várják

## k között!

szervezetekkel, gerdekesebb lát- lesz, amely az minden mu- végig bemutatja. tok húzzák a t, vetőmagot — Az első szekerek ók öszi csutkát,

magyon helyesen a munka ün- város mezőgaz- gozóinak egész állítják május

olékosan mond- rs a város egy eseményeit. — elbeszélésével; i: mi is kime- k Hajdúnánás

p! Kalap! ztékban bdi-palota

yvelés: roda. 4. Tel. 117.

ás sznél

## Kik kapnak beszolgáltatási engedményt?

A közellátásügyi miniszter a termelés szempontjából is nagyjelentőségű határozatot hozott, amikor kimondta, hogy azok a termelők, akik konzervgyárak részére paradicsomot, paprikát, zöldborsót stb. termelnek és szállítanak, az országos beszolgáltatási kötelezettség alól

mentesülnek. Amennyiben a mezőgazdasági termelők szántóterületeiknek legalább felét kötik le az előbb említett cikkek termelésére, teljesítésük az élőállat beszolgáltatási kötelezettség 50%-ának teljesítésébe is beszámít.

## Elkészült a vádirat Szalacsi Rác ellen

Elkészült a vádirat Szalacsi Rác Imre tanár és hírlapíró népeleves bűnügyében. A 46 éves debreceni újságíró személye nem ismeretlen a helyi közönség előtt. Mint belső munkatárs, élénk újszó tevékenységet fejtett ki a „Hajdúföld” hasábjain keresztül, éppen a legkritikusabb időben. 1944 április-

július között megjelent cikkei, fő- medvényei mind alkalmasak a nem- zetek, fajok, felekezetek iránti gyűlölet szenvedélyes felkeltésére. Szalacsi Rác ténykedésével nagy mértékben hozzájárult az ország hangulatának megmérgezéséhez s ezen keresztül a nemzeti katasz- trófa kialakításához.

## Három új tanyai orvosi állást szerveznek Debrecen területén

A tanyai egészségügyi újjáépítés újabb állomásához érkezünk. Dr. Biringer Károly közegészségügyi főfelügyelő Debrecenbe érkezett és megbeszéléseket folytatott dr. Hol- lósy Andor tisztifőorvossal, új tanyai orvosi állások felállításáról.

Ma délelőtt a polgármester és a tisztifőorvos társaságában a főfel- ügyelő a helyszínen tanulmányozta a kérdést és akkor döntöttek az új tanyai orvosi állások helyét illetőleg.

## Bojkott

Az Élelmezési Munkások Szakszervezete bejelentette a bojkottot Kálai Imre pékmester üzeme ellen, mert a nevezett üzem száálytalanul, a kollektív szerződéssel ellenkező módon dolgoztatta alkalmazottait. A száálytalanul dolgozók közül két munkást kizárt a Szakszervezet.

## FIZESSÉK A PEDAGÓGUSOKAT!

A pedagógusok péntekre komoly ünetelés megtartását határozták el, azon tarthatatlan visszásságok miatt, melyek fizetési folyósításokkal kapcsolatban felmerültek. A pedagógusok nem kis elégedetlenséggel tapasztalják, hogy mennyire elostohagyomra még mindig az illetményhivatalnak. Míg őket annyira elhanyagolják, hogy április hóra mindenesetül 60 milliót kaptak, Gerő elvtárs gondoskodott róla, hogy a vasút és posta dolgozói ad- dig is, míg illetményük megérkezik, általában, minden fizetési osz- tályban 100 millió gyorssegélyben részesüljenek.

## LAPBETILTÁS

A Miskolcon megjelenő független kisgazdapárti „Miskolci Hírlap” c. napilap további megjelenését a belügyminiszter 14 napra, május 13-ig betiltotta, mert a lap április 21-én megjelent számában fasiszta hangulatok terjedését okozta és az ország belső rendjét veszélyeztető közleményt tartalmazott.

**Kalapja piszkos, formátlan?** Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI kalaposmester Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok).

## RUHANEMŰT KAPNAK A FALVAK DOLGOZÓI A HÖRCSÖGBŐRÖKÉRT

A vármegyei Közigazgatási Bizottság ülésén számos panasza hangzott el az elszaporodott hőröcsögök által okozott károk miatt. A gazdasági felügyelőség vezetője, Vigh István közölte a sajtó munkatár- saival, hogy a hőröcsögök leküz- dőse érdekében tárgyalásokat foly- tatott egy debreceni szűcs-céggel és ígéretet kapott, hogy megfelelően lenyűzött hőröcsögökről textiliát bocsát rendelkezésre. A gazdasági felügyelőség minden községbe egy elkészített tört küld ki a Termelési Bizottságoknak, hogy ennek mintá- jára minél többet készíthessenek és így véhessék fel a bareot a mindjobban szaporodó rágcsálók ellen.

## ELHALASZTOTTÁK A FASISZTA SAJTÓTERMÉKEK BESZOLGÁLTATÁSI KÖTELEZETTSÉGÉNEK HATÁRIDEJÉT

A miniszterelnök táviratiilag érte- sítette Hajdú vármegye főispánját, hogy a fasiszta sajtótermékek bes- zolgáltatási kötelezettségének hatá- rídejét május 20-ig meghosszab- bitja. Hajdú vármegyében a vár- megyei kapitányság jelentése sze- rint tegnapig több mint 1500 fa- siszta sajtóterméket szolgáltat- tak be.

**ARANYÉRT** magas árat fizet Moskovic S. ékszerész Piac-utca 41.

# HALÁSZ

ékszerüzlet újra megnyílt. Piac-utca 22. (A régi helyen)

## Ma bocsátják ki a százmillióst

A Magyar Nemzeti Bank 1946 március 19-i kölettel ellátott 100 milliós címletű bankjegyeket kibocsátását kedden, április 30-án megkezdte.

## MERTILTJAK A SZEMÉTLERAKODÓ-HELYEKET A VÁROSBAN

Szabó Kálmán polgármester el- társra bejelentette, hogy a régóta húzódó személtelakartás kérdése- ben a legrövidebb időn belül radi- kális eszközökhöz fognak nyúlni. A helyzet kezd tarthatatlanná válni a melegebb idő beköszöntésével és ezért elrendelik a személtelakodó- helyek felszámolását. A rendőrség aktívan be fog kapcsolódni az el- lenőrzés munkájába és a legkisebb kihágást a legszigorúbban büntetik a jövőben.

## ROHAMMUNKA EREDMÉNYÉT ÜNNEPLI MA DELUTÁN A VILLANYGYÁR

A május elsejére hirdetett roham- munka eredményét ünnepli ma a Villanygyár. Elkészült a harmadik kazán, amelynek üzembehelyezésé- nél jelen lesz a város polgárme- stere és az egész városi tanács.

## „Közmunkarendszer” az Egyetemen

Egy miniszteri rendelkezés aként szabályozta az egyetemi és klinikai alkalmazottak közmunkaváltását, hogy azok, akik a klinika területén dolgoznak, mentesek a közmunka- válság alól, mert azt a gazdasági hivatal köteles befizetni.

Ez rendben is van. Jellemző azon- ban, hogy az egyetem mennyire szerezet (és tud is) büjkálni a pa- ragrafusok között és a rendeletek- nek a munkásokra nézve hátrányos oldalait igyekszik értelmezni. Az történt ugyanis, hogy centiméterre kimérték, ki dolgozik a klinika fa- lain belül, ki nem. Aki belül dol- gozik, annak a rendelet szószórinli értelmezése alapján a gazdasági hivatal fizeti a közmunka váltását, aki kívül, az saját maga.

Olyan ez, mintha egy mester az egyik segédjének fizetné a közmun- kát, a másiknak nem. Érdekes azonban, hogy például az orvosi kar dékán hivatatalának alkalmazot- tai — noha nem a klinika falain belül, hanem a Központi Egyetem épületében dolgoznak — szintén nem maguk fizetik a közmunkát.

A Központi Egyetem dolgozói, mivel az Egyetem egyetlen hiva- tals fóruma sem mártányolta kére- süket, a Szakszervezet útján a mi- niszterhez fordultak.

## MOZIK MÚSORA:

PETŐFI-MOZGÓ. Izgalmas fran- cia bűnügyi vigjáték. „EGY ASZ- SZONY BOLONDJA” (Mister Flow). Új amerikai és magyar híradó. — Előadások: 3, 5 és 7 óra. Ünne- pnapon d. e. 11 óra. — APOLO-MOZI: „AMERIKAI SASOK.” Megható repülő dráma. Előadások kezdete: 3, 5, 7. — va- sárnap és ünnepnap d. e. 11 óra. is.

Szeretettel meghívjuk kedves ismerőseinket gyermekeink Krémec Adél Havas Dezső május 1-én fél 2-kor tar- landó esküvőjére Krémec József és neje, Piac-u. 81.

## HIREK

### IDŐJÁRASJELENTÉS: Ismét megélénkülő déli, délnyugati szél, felhőátvonulások. Néhány helyen kisebb eső. A hőmérséklet még változik.

Szombaton jelentették, hogy a Szovjetunióban új terv készül a tá- volbalítás kifejlesztésére. Ebben az évben három újfajta távolba- látó leadóállomás épül és a követ- kező két évben további nagy adó- állomásokat létesítenek.

Oroszában 130 kisiparos ösze- fogásával megalakult az első vas- ipari szövetkezet. A szövetkezet öntődével, gépműhellyel, lakatos- és mechanikai műhellyel rendelke- zik. Mezőgazdasági gépkatársze- ket, kukoricadarálókat, boronákat állít elő hulladékvasakból. A szö- vetkezet esztergapadokat is készít.

A rendőrség kézrekerítette Selenkő László notórius betörőt.

A diósgyőri Vasgyár két nagy ol- vasztóját újjáépítették és átadták rendelkezésére. A harmadik ke- mencse üzembehelyezése folyik. A Martin-üzem ma már napi 300 tonna vasat termel.

Sóti Béla Piac-utcai lakásából al- kuloses betörők 3 milliót értékét rab-olták el.

Az amerikai rádió a „New York Times” értesülése alapján közölte, hogy Görögországban elhalasztot- ták a királykérdésre vonatkozó szavazást.

A debreceni vonaton ellopták Mó- rocz Imre klevárdal lakos bőröndjét. A politikai rendőrség felhívja mind- azok figyelmét, akik Takács Ferenc és Szondi István volt eszenőfőtörz- svezetők jobboldali magatartásáról, vagy népeleves eseményeiről tud- nak jelentkezni Kossuth-utca 20. II. em. 70. szám alatt. Szondi István igazoltságát internálták.

Az áttelepülő szlovákok ittha- gyott ipari üzemeket az iparügyi minisztérium vidéki minszteri biz- tosai összeírják és sürgős szükség esetén azonnal intézkednek átadá- nek iránt.

Az egyetemi utólagos beiratko- zást május 4-ig meghosszabbítot- ták hadifoglgyoknak, deportáltak- nak és önhitájukon kívül még be nem iratkozottaknak.

Szék Miklós tanár, Hatvan-utca 12. szám alatti lakos könnyebb mérgezés- t szenvedt. Szintén Blau Vilmos Hat- van-utcai üzletéből vásárolt kecsérisöt, szerencsére azonban csak egy kávés- kanálnival vett be, állapota így nem súlyos.

Az amerikai hadsereg vasárnap 85 háborús bűnöst adott át Cseh- szlovákiának, hogy törvényszék elé állítsa őket — közölte a prágai rádió.

Vági Imre Ceglég-utcai lakost se- mertlenül autó elgázolta. Súlyos belső sérüléseket és agyrázkódást szenvedt.

Rohamsíak és töltényhüvely he- lyett ekét és fűzhelyet gyári a győri MÁVAG, mely teljesen át- tért a békétermelésre. A hatalmas üzem átépítése teljes erővel folyik.

Örizzetbe vette a rendőrség Szovák István debreceni lakost, aki Sorós Sándor fasiszta tanjáról kb. egy méter mértáson ellopott.

Dr. Szarukán József vizsgálóbíró elrendelte G. Kiss Gyula hosszú- pályú rendőrszparancsnok előze- tes letartóztatását. G. Kiss kétrend- beli hivatalt sikkasztás, kétrend- beli zsarolás, egyrendbeli orgazda- ság bűnével gyánúsítva került az ügyészségre. Ezenfelül egyrendbeli vesztételet is elkövetett, ezt már akkor, amikor bűnének hullámai kezdtek összezsapni feje felett.

A MAV Betegségi Biztosító Inté- zet a hajdúhadházi pályatorvosi állásra pályázatot hirdetett. A pá- lyázatok benyújtási határideje 1946 május 3-án déli 12 óra. A pályá- zatra vonatkozóan a debreceni Üzletvezetőség I. osztálya ad fel- világosítást.

Romokból összeszedett gépekkel mozdonytüszekrényeket gyárt a csepeli WM-gyár. Az eredmény a csepeli vörösrézshengerde munká- salnak és kazánkovácsnak önkén- tes rohammunkája folytán jött létre.

Keeskő Sándor Mátyás király-nton 36. szám alatti lakos tyúkokat lopott a környékről. Szociális gondolkodás- ról bizonyítja, hogy csak jómódú gazdák- tól és csak egy-egy pár tyúkot lopott. Az egyik kúrosult felismerte a piac- on a tole ellopott tyúkot és Keeskő- t átadta a rendőrségnek.

A Szakszervezet átiratára — melyet a lapunkból ismert vitéz Úry református lelkész elfávolítása ügyében a püspökségnek eljuttat- tolt — válasz érkezett. A püspök- ség nyolc napon belül kihallgatja a lelkészt s kivizsgálás után az egyházkerületi kögyűlés dönt a lel- kész ügyében.

Cygyíthatatlan betegsége miatt fe- rágta erejét Smikóci Béla Osapó- utcai lakos. Állapota életveszélyes.

A Szakszervezet Tanács leírt a vármegyei tiltárságnak. A leírat értesíti a megyei tiltárságot, hogy a gazdákat eszámoltató bizottsá- gok tagjai és a malomellenőrök ezentúl forgalmiadó tisztviselőkké minősülnek át s így ennek megfe- llően a pénzügyigazgatóság tartó- zik fizetni őket.

Súlyos állapotban szállították a kórházba Bicske Rákos-utcai várrónót aki anyai okok miatt meg- mérgezte magát.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete visszakapta Kos- suth-utca 51. sz. alatti székházát. Az épület erősen rongált állapó- ban van, de az érdekelte munkások rohammunkával helyre akarják állítani székházukat. Ehhez anyagi és pénzügyiséget kérnek a keres- kedőktől.

Janóty István Miskolc-utcai lakos pénzügyárát 120 milliót és fontos iratokkal ellopta ismeretlen zseb- tolvaj.

A cseh szlovák hírszolgálat jelen- lése szerint a pénteki hivatalos közlemény bejelentette, hogy az alkotmányozó Nemzetgyűlés vá- lasztását május 26-án tartják meg.

Halmi Lajos Erzsébet-utcai lakó- ról beismaroló állapota betörők több mint egy milliót értékű ékszert vit- tek el.

Anderson amerikai földművelé- sügyi miniszter szombaton este rádió- beszédet írtézett az amerikai nép- hez és ebben ismét a búzaafogyasz- tás csökkentésének szükségességé- ről hangoztatta.

Három fiatalember, Deák Sándor egerlőről, Keeskő József szentistváni és Bukta János borsodvárai lako- sok 15 millió pengéért számpengőket árusítottak a debreceni Nagydóm- son. Falujukban hallották, hogy nagy ára van a számpengőknek és bejöt- tek Debrecenbe szerencsét próbálni.

A Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt új fürdő nyílt meg. A kádfürdő- réz mindenki számára rendelkezésre áll. Szép, tiszta, higiénikus helyisége- ket talál a fürdőző község. A fürdő vezetője Pálfi Sándor, a fővárosi Royal-fürdő volt gondnoka. Szép és fontos egészségügyi intézménnyel lett gazdagabb a város a teljesen újjá- alakított, új helyiségben elhelyezett fürdővel.

Halász ékszerüzlet újra megnyílt Piac utca 22., a régi helyen.

Szép és olcsó a Piri-cipő, Csapó- utca 41., a Rákóczi-utcával szem- ben.

Eladó tengerkapalógép, répa- daráló hálószerelvény, 2 szekér- tengely, 4 ráfvas. Vörösmarthy 12.

## Férfi-

anyag készen mérték után Frank-nál, Arany Bika főbejárati

